

Знамя Труда

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 72 (4074) Среда, 13 апреля 1966 года Год издания 22-й Цена 2 коп.

XXIII съезд КПСС считает, что новый пятилетний план призван обеспечить значительное продвижение нашего общества по пути коммунистического строительства, дальнейшее развитие материально-технической базы, укрепление экономической и оборонной мощи страны.

(ИЗ ДИРЕКТИВ ХХIII СЪЕЗДА КПСС ПО ПЯТИЛЕТНЕМУ ПЛАНУ).

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

XXIII съезда Коммунистической партии Советского Союза по проекту ЦК КПСС „Директивы ХХIII съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1966—1970 годы“

Заслушав и обсудив доклад Председателя Совета Министров СССР товарища Косыгина А. Н. о Директивах ХХIII съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1966—1970 годы, ХХIII съезд Коммунистической партии Советского Союза постановляет:

Утвердить Директивы по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1966—1970 годы.

Поручить Центральному Комитету КПСС и Совету Министров СССР обеспечить на основе настоящих Директив разработку плана развития народного хозяйства СССР на 1966—1970 годы.

При разработке пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР на 1966—1970 годы рассмотреть предложения, внесенные на партийных съездах в республиках и конференциях в краях и областях, на собраниях первичных партийных организаций и на собраниях трудящихся, а также предложения, внесенные рабочими, колхозниками, специалистами и учеными.

ОТВЕТИМ НА РЕШЕНИЯ ХХIII СЪЕЗДА КПСС НОВЫМИ ТРУДОВЫМИ УСПЕХАМИ ВО СЛАВУ РОДИНЫ!

НА ПЕРЕДОВОМ ГОРНОМ УЧАСТКЕ

На шахте № 3 хорошо идут дела у горняков второго участка, которым руководит Виктор Иванович Елфимов. Особенно плодотворным для них был март, когда шла предсъездовая трудовая вахта, когда каждый горнорабочий и проходчик готовили трудовые подарки ХХIII съезду Коммунистической партии. В марте коллектив участка добыл 21.376 тонн сланца, перевыполнив план на 2.016 тонн.

Бригада очистного забоя, возглавляемая опытным шахтером Виктором Яковлевичем Герасимовым, в дни вахты дала рекордную выработку — 15.782 тонны сланца, выполнив мартовское задание на 106,9 процента, а нормы выработки — на 119,5 процента.

Не отстали в труде и проходчики второго участка. Бригада Петра Яковlevича Анисимова в сложных горно-геологических условиях за 31 рабочий день прошла 733 погонных метра выработок, в том числе в марте 624

погонных метра, и выполнила месячный план на 115,6 процента. Каждый член этого коллектива за смену проходил 1,41 погонных метра штрека, несмотря на то, что иногда нарезка производилась на ранее оставленных участках шахтного поля, находящихся рядом с геологическим нарушением.

В чем же секрет этих успехов? Просто члены бригад отличаются высокой трудовой дисциплиной, рациональным использованием каждой минуты рабочего времени. И самое главное, что у горняков второго участка в работе не бывает мелочей. Им одинаково важны высокий уровень эксплуатации машин и механизмов, зачистка натяжных станций ленточных транспортеров и штреков от осипавшейся горной массы, взаимное доверие, выручка, слаженность в работе.

Среди шахтеров этого участка трудно выделить кого-либо отдельно. Все работают хорошо: и машинисты погрузочных машин УП-3 М. Голованов, В. Цыганов, Д. Гулов, и машинисты врубовой машины «Урал-33» И. Косюков, А. Журавлев, И. Яковлев. Высокой выработкой славятся горнорабочие В. Тимофеев, М. Яковлев, В. Караваев, проходчики Н. Алексеев, Б. Потапов, П. Васильев, В. Емельянов и многие другие.

Очень многое в работе шахтеров зависит от качественного ремонта и своевременной проверки электроаппаратуры, машин и механизмов. И в том, что на втором участке очень редки простоя из-за их неисправности механизмов, заслуга ремонтной бригады электрослесарей.

Горняки передового участка в ответ на решения ХХIII съезда КПСС продолжают добиваться новых трудовых показателей.

Н. ГОНЧАРОВ,
инженер-инструктор
шахты № 3.



В цехе КИП и автоматики сланцеверерабатывающего комбината большим авторитетом пользуется слесарь коммунист Геннадий Александрович Канин. Уважают его и как хорошего человека, активного общественника, и как опытного специалиста.

За пять лет работы в цехе Геннадий Канин участвовал в автоматизации многих производственных процессов. Вместе с товарищами он занимался автоматизацией на газогенераторной станции, налаживал приборы.

Сейчас Геннадий Александрович трудится там же. Он следит за эксплуатацией контрольно-измерительных приборов и автоматики, ремонтирует их.

НА СНИМКЕ: слесарь КИП и автоматики сланцеверерабатывающего комбината Геннадий Александрович Канин.

СВОДКА

о выполнении полугодового плана заготовок молока и мяса по состоянию на 10 апреля 1966 года

Совхозы	Сдано молока (цент.)	В % плану	Сдано мяса (цент.)	В % плану
Сланцевский	7688	66	600	58
Родина	7418	56	1126	61
Аврора	4032	50	363	44
Старопольский	4738	45	609	91
Осьминский	3105	44	210	29
Всего по району:	27246	54	3057	60

Совхозы района еще 24 марта выполнили квартальный план закупок молока и мяса. Сейчас животноводы решают новую задачу — досрочно расчитаться с государством по поставкам молока и мяса в первом полугодии.

Совхозы «Сланцевский» и «Родина» настойчиво добиваются успехов в производстве молока.

По-прежнему не справляются с плановым заданием по производству молока совхозы «Осьминский» и «Старопольский».

Почему-то медлят с доставкой мяса на мясокомбинат в совхозах «Аврора» и «Осьминский».

Государственный план заготовок животноводческой продукции — непреложный закон для руководителей хозяйств и работников ферм. Борьба за досрочное выполнение полугодового плана должна начинаться с первых дней квартала.

Отрадно отметить, что район в целом близок к выполнению полугодового плана продажи яиц государству, их на приемные пункты сдано 260.600 штук.

ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА ПЕРВОГО ГОДА ПЯТИЛЕТКИ!

Коллективы промышленных предприятий города, развернув социалистическое соревнование за достойную встречу XXIII съезда КПСС, досрочно, 29 марта, завершили план первого квартала 1966 года по производству валовой продукции.

XXIII съезд партии вызвал у трудящихся города небывалый прилив трудовой и политической активности. Коллективы предприятий, изыскав новые резервы, внесли поправки к квартальным обязательствам и выдали сверхплановой продукции на 575,6 тысячи рублей вместо 250 тысяч рублей, предусмотренных в обязательствах.

Март был решающим месяцем по выполнению квартального плана. В целом по городу он выполнен на 103,4 процента. Сверх квартального плана выпущено 1.550 кубометров железобетона, 372 тысячи штук кирпича, более 3 тысяч тонн сланцевого масла, добыто 32.862 тонны сланца. Произведено сверх квартального плана 493 центнера мяса, 39 центнеров колбасных изделий. Только в марте выдано продукции сверх плана на 480 тысяч рублей.

По сравнению с соответствующим периодом прошлого года производство продукции в первом квартале возросло на 1,7 процента. Это значит, что сланцевчане дали Родине продукцию на 1.036 тысяч рублей больше, чем в первом квартале 1965 года.

В марте все предприятия выполнили государственный план по выпуску валовой продукции и производительности труда. Лучших результатов по этим показателям при стабильной работе в течение месяца добились коллективы мясокомбината, третьей шахты и кирпично-го завода.

Хорошо поработали трудящиеся регенератного и майоликового заводов. Допущенное в начале года отставание не преодолено и квартальный план по генподряду общественостроительным трестом № 31 не выполнен. Медленно ведут работы на объектах города субподрядные организации.

Улучшил работу в марте и цементный завод. Однако из-за большого отставания за первые два месяца он не сумел наверстать упущенное. Это единственное в городе предприятие, которое не выполнило квартальный план по выпуску валовой продукции.

Больших производственных успехов добились сланцевперерабатывающий комбинат, трест «Ленинградсланец», швейная фабрика, гормолокозавод и районное отделение «Сельхозтехника».

Но производственные достижения могли быть значительно выше, если бы ряд предприятий города работал ритмично, анализировал бы свою деятельность за каждый день. Лишь вмешательство в начале марта горкома КПСС внесло коренной перелом в работу таких предприятий, как лесокомбинат, лесхоз и другие.

Автохозяйства города с 1 марта этого года перешли на новую систему планирования и материального стимулирования. Итоги первого месяца работы по-новому показывают, что значительно улучшилась их деятельность. Задания по перевозке грузов перевыполнено.

Есть улучшение и у трудящихся строительных организаций города, хотя допущенное в начале года отставание не преодолено и квартальный план по генподряду общественостроительным трестом № 31 не выполнен. Медленно ведут работы на объектах города субподрядные организации.

Райпо в марте не выполнило план товарооборота, а горсмешторг — по общественному питанию.

Пятилетка уверенно взяла старт. Ее великие цели вызывают новый прилив энергии и творческого вдохновения у советских людей.

Сейчас, когда по всей стране развертывается борьба за осуществление намеченной XXIII съездом партии программы дальнейшего развития народного хозяйства, каждое предприятие, каждый трудящийся должны определить свое место в решении великих задач пятилетки. Надо направить все силы на досрочное выполнение годового плана по всем технико-экономическим показателям!

ТРУДОВАЯ ВАХТА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Совсем недавно в одиннадцатом квартале стоял недостроенный 80-квартирный дом № 5. На кладке стен, перегородок трудилась комплексная бригада Бориса Кудрявцева. Сдвигов особых здесь не было. То не хватало карнизных плит, то не было брусьев для каркасов перегородок, то отсутствовал пенобетон и другой материал.

Но так длилось недолго. Волна предъездовского соревнования охватила буквально всех — и тех, кто строит дома, и тех, кто поставляет на стройку различные материалы. Ко дню открытия XXIII съезда КПСС бригада, в которой более тридцати каменщиков, бетонщиков, плотников и других рабочих,

выполнила мартовское задание на 136 процентов.

Еще выше поднялась выработка у строителей, когда в Москве открылся съезд партии. Бригада Б. Кудрявцева, разделившись на звенья, чтобы лучше учитывать труд каждого, стала на трудовую вахту, которая продолжается и сейчас. Многие звенья перекрывают дневные задания почти в полтора раза. Так, звенья каменщиков высокой квалификации Ивана Метчикова и Алексея Трухина на кладке перегородок подняли выработку до 150 процентов. В результате сегодня в пятым доме завершается кладка перегородок.

Звено Владимира Струлева

поручались самые ответственные работы по настилке кровельных и карнизных плит, устройству гидроизоляции. Эти работы также успешно выполнены.

А звено Ивана Михеенко обралось спроектировать с кладкой вентиляционных и газовых каналов.

В соревновании в честь XXIII съезда партии не только резко поднялась выработка у строителей, но повысилась техническая культура. В комплексной бригаде изжиты факты переделок, брака в работе.

Сегодня комплексная бригада Бориса Кудрявцева досрочно завершила свою работу в доме № 5. Только на несколько дней здесь оставлено одно звено. Ему поручено к 18 апреля сделать цементные стяжки балконов, шлаковую подготовку и цементные полы в санузлах и ванных комнатах.

На смену строителям в дом пришли отделочники. Начались настилка полов и штукатурка стен.

И. ГЕОРГИЕВ.

ШАГИ БОЛЬШОЙ ХИМИИ



Когда работал XXII съезд партии, Шекинский химический комбинат (Гульская область) только начинал свою большую жизнь. За четыре с половиной года здесь введен в строй ряд крупных цехов, оснащенных сложным оборудованием. Это цехи карбамида и ионо-обменных мембран, цех формалина, аммиачное производство, крупнейший кислородный

цех. Получен первый щекинский капролактам, скоро вступит в строй производство аммиака и метанола.

НА СНИМКЕ (слева направо): группа передовых строителей — бригадир монтажников В. Александров, монтажник А. Щепкин, электросварщик В. Курмышев, монтажник А. Полевов. Отлично потрудились они на сооружении новых цехов.

Фото П. Маслова.
Фотохроника ТАСС

ТРАКТОРЫ ГОТОВЫ К ВЫЕЗДУ В ПОЛЕ

В совхозе «Осыминский» насчитывается 45 тракторов различных марок. За исключением трех пусеничных, которые находятся на ремонтных базах «Сельхозтехники» и одного «Т-16», все машины готовы к началу весенних полевых работ.

НА СЧЕТ

№ 70002

1.021 рубль внес коллектив пчелного цеха сланцевперерабатывающего комбината на счет № 70002 в Сланцевском отделении Госбанка. Это был первый взнос химиков в фонд строительства памятников героям Великой Отечественной войны 1941—1945 годов.

На днях коллектив пополнил ранее сданную сумму еще на 806 рублей.

СВОДКА

о выполнении государственного плана предприятиями города Сланцы за март 1966 года

Занимаемое место	Наименование предприятия	% выпол. плана по производству	% выпол. плана по валу
------------------	--------------------------	--------------------------------	------------------------

По предприятиям первой группы

1. Регенеративный завод	121,4	120,5
2. Кирпичный завод	111,6	111,6
3. Шахта № 3	110	110,3
4. Цементный завод	108,8	110,8
5. Ремонтный завод	107,4	107
6. Сланцевперерабатывающий комбинат	104,7	105,3
7. Шахта № 1	103	102,7
8. Шахта имени С. М. Кирова	101,8	105,5
9. Шахта № 2	100,1	101,4

По предприятиям второй группы

1. Районное отделение «Сельхозтехника»	158,9	106,7
2. Майоликовый завод	131,2	132,4
3. Мясокомбинат	128,2	128,1
4. Швейная фабрика	113,8	107,6
5. Типография	113,5	109
6. Гормолокозавод	108,3	117,2
7. Комбинат «Стройдеталь»	107,1	109,6
8. Лесокомбинат	105,5	107,2
9. Хлебокомбинат	104,7	105,3
10. Бытпромкомбинат	104,3	102,3
11. Лесхоз	101,8	108

ИТОГО: 107,2 107,7

По строительно-монтажным работам

Заним. место	Наименование организации	Выполн. пла-на по ген-подряду	Собственны-ми силами (в проц.)
1. Управление механизации № 216	—	—	185,6
2. СУОР-259	—	—	123
3. Строительное управление № 7	117	113	
4. Северо-Западное СМУ треста «Коксохиммонтаж»	—	—	103,3
5. Строительное управление № 6	76	107	

По строительному тресту: 85 103

По автотранспорту

Выполнение плана по грузоперевозкам в тонно-километрах (в процентах к плану)

1. Автохозяйство № 124	123,2
2. Автохозяйство № 123	107,5

По торговле

Выполнение плана товарооборота (в процентах к плану)

Наименование торговой организации	Рознич-ная тор-говля	Общест-вное питание	Всего
1. Горсмешторг	101,9	95,9	101,3
2. Сланцевское райпо	90,3	63,1	89,6

ТРАКТОРЫ ГОТОВЫ К ВЫЕЗДУ В ПОЛЕ

В подгото-вке автопракторного парка и сельхозмашин много сделали наши механизаторы. Хорошо поработали на ремонте слесарь Г. Ермолов, трактористы П. Булучников и И. Проворов.

В отделениях и на центральной усадьбе совхоза подготовлены к работе все сеялки и плуги.

А. БАЦУЛА,
главный инженер
совхоза «Осыминский».

К участникам Великой Октябрьской социалистической революции и гражданской войны

Редакция газеты «Знамя труда» ведет сбор материалов и данных об участии лиц, проживающих на территории города Сланцы и района, в Великой Октябрьской социалистической революции и гражданской войне в связи с приближающимися знаменательными датами — 50-летием Советской власти и 100-летием со дня рождения В. И. Ленина.

Интересные материалы об активных участниках революции и гражданской войны будут опубликованы в газете.

Одновременно извещаем, что 13 апреля этого года в помещении редакции состоится встреча с участниками и свидетелями этих великих событий в жизни нашего народа. Начало встречи в 15 часов. Приглашаются все участники революции и гражданской войны.

Редакция газеты «Знамя труда».

ПЛАН И КАЧЕСТВО

Мы, горняки второй шахты, стремимся на эти новые резервы, думаем, как выполнить план и иметь хорошие качественные показатели. Но это не так-то легкоается.

У нас в последнее время наблюдается удорожание добычи сланца, все бригады и участки не укладываются в безбраковочную норму. Так что хвастаться нам сейчас абсолютно нечем. А ведь было время, вторая шахта боролась за бездотационную работу. Тогда выполнялся план и с качеством сланца дело обстояло лучше.

Сейчас увеличился простой и поэтому неудивительно, что на четвертом участке в феврале 18 человек не выполнили нормы выработки. Только в бригаде А. И. Иванова невыполнивших норму было 5 человек, хотя здесь все опытные горняки. Просто на участке в феврале составили 103 часа. Ясно, что ни о плане, ни о качестве не могло быть и речи. В феврале в бригаде А. И. Иванова забраковано 408 тонн сланца.

Несколько слов о качестве. Давайте, например, возьмем бригаду горнорабочих А. Иванова. В январе она заняла первое место по выполнению плана и качества, а в феврале провалилась по всем показателям. Собрал нас бригадир, доложил о положении дел. Все обещали работать лучше.

Спустившись в шахту, бригадир еще раз напомнил всем о качестве. Отгрузили абсолютно чи-

стого сланца около 100 вагонеток. В конце работы тов. Иванов поехал прямо на механизированную браковку узнать о результатах дня. Когда он подходил к браковщикам, как раз взвешивали породу из его вагонетки.

— Сколько килограммов? — спросил он у женщин.

— Сто двадцать, — последовал ответ.

Иванов не поверил и, пока не были сняты с весов гири, взвесил сам. Оказалось всего 80 килограммов породы (допустимая норма 183 кг).

— Зачем вы нам приписываете килограммы? — спросил бригадир.

— Нам так приказал начальник шахты В. Т. Орлов, — заявила Вера Тихонович.

Бригадир тут же поднялся на поверхность шахты и пошел к Орлову. Выяснилось, вроде не было такого распоряжения. Тогда бригадир попросил создать комиссию в составе главного инженера Г. Н. Геровича, председателя шахткома В. Г. Иванова и десятника ОТК и опять спустился в шахту на браковку. Но и они ничем не могли помочь бригадиру выяснить истину.

Начался март. Хотя бригада продолжала работать по-прежнему добросовестно, но на доске браковки горняки каждый раз видели, что добыча бракуется почти наполовину.

— Тогда уберите меня из бригады, — заявил бригадир.

И вот парторг шахты Г. М. Степанов вместе с этой бригадой

в ночную смену спустился в шахту на место работы. Посмотрел, какая идет добыча по транспортерной ленте. Затем отправился на участок браковки. Что там было, неизвестно, но с тех пор большого брака в бригаде не было.

А как с планом? План не выполняют участок и все бригады, кроме бригады А. И. Иванова, так как очень трудно не иметь брака и давать план.

Мое предложение: уменьшить норму выработки рабочим очистного забоя или увеличить стоимость сланца, в котором содержание видимой породы ниже нормы. Тогда, мне кажется, можно будет достичь положительно разрешения проблемы. Над этими вопросами мы просим подумать инженерно-технический состав шахты, а также треста «Ленинградсланец».

И еще не мешало бы сделать так, чтобы руководители участка и их помощники твердый оклад полностью получали только в том случае, если будут выполнены план и другие показатели. В противном случае следует оплачивать соответственно выполнению плана.

Вот тогда, на мой взгляд, руководители участков будут больше беспокоиться за план и качество сланца.

Н. ШАЙДУЛИН,
председатель комитета профсоюза четвертого участка,
горнорабочий шахты № 2.

НУЖНО ИЗМЕНИТЬ ИНСТРУКЦИЮ

дня у нас сняли по 50 процентов всей добычи, за пять дней — по 25 процентов. Конечно, при такой браковке у всех руки опускаются.

Совершенно согласен с тов. Рославцем, предложившим в ближайшее время пересмотреть инструкцию браковки. Я советую с каждой партией брать по 10 вагонов, а не один, как это сейчас делается. Ведь очень трудно по одному вагону определить, какой же сланец в других — с породой или без нее. При таком порядке браковки нам, горнорабочим, очень трудно уложиться в безбраковочную норму и выполнить план.

М. ОСИПУК,
горнорабочий очистного за-
боя шахты № 1.

УВЕЛИЧИМ СРОК СЛУЖБЫ ОБОРУДОВАНИЯ

Оборудование и аппаратура — наиболее важная часть основных фондов любого предприятия. Вот почему о их долговечности и работоспособности должны постоянно заботиться работники управления, начальники и механики цехов, мастера и рабочие. К тому же правильная эксплуатация оборудования обеспечивает возможность увеличения выпуска продукции и повышения производительности труда.

На нашем сланцеперерабатывающем комбинате планово-предупредительные ремонты, как правило, выполняются своевременно. Причем во время ремонта часто внедряются более прочные и устойчивые материалы и запчасти, которые увеличивают межремонтный период. Так, у нас модернизированы транспортеры первого, второго и третьего блока камерных печей. Это в какой-то степени улучшило культуру производства, снизило трудоемкость обслуживания и сократило потребление электроэнергии.

Завершено внедрение промышленных клапанов на воздушных компрессорах, что позволяет экономить электротехнику и сократить затраты на межремонтное обслуживание.

В дальнейшем ремонтно-механический цех планирует централизовать ремонт наиболее типового оборудования. Это повысит качество и снизит стоимость затрат.

Значительная работа проделана по увеличению производительности канатных дорог. И все же до сих пор канатная дорога, идущая от газогенераторной станции, на нашем предприятии является «узким местом». Поэтому беспе-

ребойную транспортировку золы нам пока обеспечить не удается.

Затянулось строительство пятой канатной дороги. И сейчас ни у кого нет полной ясности, когда ее пустят в эксплуатацию. Медленными темпами устраняются дефекты, допущенные при строительстве.

При выполнении системы планово-предупредительных ремонтов серьезным тормозом является плохое снабжение запасными частями и материалами. Ведь для того, чтобы их заказать, нужно испытать не один килограмм бумаги, составить соответствующие расчеты и обоснования.

Мне кажется, систему снабже-

ния нужно пересмотреть и упростить. Это будет способствовать своевременному и качественному проведению плановых ремонтных работ.

М. СИРОТСКИЙ,
инженер отдела главного механика сланцеперерабатывающего комбината.

ГОРОД ТВОЙ — ЗАБОТЬСЯ О НЕМ!

Полноправной хозяйкой пришла в наш город весна. С каждым днем все меньше остается зимних примет, хотя зима не хочет сдавать своих позиций.

Наступило время уборки улиц, дворов, площадей от зимнего мусора. Такая работа уже проводится. Ее выполняют работники котиров благоустройства, дворники домоуправлений.

В апреле будут проведены общегородские воскресенки по уборке территории, в которых примут участие тысячи людей. Но на этом работы по благоустройству не закончатся, они будут продолжаться в течение всего весенне-летнего, а затем и осеннего периода. Это посадка деревьев, ремонт дорог и зданий, благоустройство дворов и детских площадок и многое другое.

В благоустройство города вкладываются огромные денежные средства, затрачивается труд множества людей. И тем не менее не ликвидированы еще «белые» пятна, не благоустроены по-настоящему отдельные дворы. Не всегда то, что сделано, бережется и сохраняется. Зачастую выполненные год назад работы приходится переделывать заново.

Так, например, происходит с асфальтовым покрытием. И это потому, что не везде имеются дренажные канавы, несвоевре-

менно очищаются ливневые колодцы. На некоторых улицах вода неделями стоит на асфальте, разрушая его.

В городе выполняется большой объем земляных работ. Но зачастую строители не заботятся о том, чтобы все за собою привести в порядок. Многие улицы месяцами и даже годами «украшают» незарытые траншеи и ямы. В некоторых местах земляные работы ведутся по нескольку раз в год, разрытые траншеи зачастую производятся уже после асфальтирования. Все это придает городу

мочия, но зачастую она не используется, не проявляется должной настойчивости. На состоявшейся VII сессии горсовета эту комиссию критиковали за то, что недостаточно осуществляет контроль за работой уличных комитетов, а также за предприятиями и учреждениями, которые должны участвовать в благоустройстве.

Надо полагать, что критика в адрес членов комиссии возымеет действие и в этом году она будет работать более активно. Большую работу по благоустройству могут и должны выпол-

нения домовых комитетов. В состав их избраны новые люди. Надо с первых же дней зацепить их на определенные задачи, подсказать, как лучше их выполнять.

Квартиросъемщики в силах не только убрать во дворе мусор, посадить деревья и кусты, но и выполнить многие другие работы. В своих письмах в редакцию они пишут об этом, предлагают свою помощь. А в самом деле, почему бы не принять ее, почему не засыпать, скажем, гравием незаасфальтированные дворы, где весной и осенью можно пройти только в резиновых сапогах. Многие наши читатели расценивают личное участие в благоустройстве города, как долг перед самим собой. А если сказать другими словами, то это пример коммунистического отношения к общему делу.

Наш город соревнуется за то, чтобы стать городом высокой культуры. Долг коммунальных работников, депутатов городского Совета и всей общественности — сделать это соревнование живым, действенным, добиться, чтобы город наш стал по-настоящему благоустроенным, красивым.

И. ПЕРМИНОВА.

ВЕСНА ТОРОПИТ

нерешливый вид, создает неудобства для населения.

Как известно, лицо города определяют зеленое убранство, чистота дворов, содержащиеся в порядке тротуары, дороги. У нас есть все возможности для того, чтобы внешний вид города был свежим, молодым. Надо только проявлять постоянную заботу тем, кто ответственен за этот участок — коммунальным отделам, домовым и уличным комитетам, постоянно действующей комиссией горсовета по благоустройству. Кстати, об этой комиссии, у нее большие полно-

тие предприятия. Руководители заводов, строек, обязаны постоянно заботиться об удобствах жителей, оказывать необходимую помощь коммунальным работникам. Однако факты говорят о том, что далеко не все из них выполнили мероприятия, предусмотренные в прошлом году планом благоустройства.

Большую роль в благоустройстве города играют сами трудящиеся. Об этом наглядно говорят примеры прошлых лет. Сейчас в домоуправлениях прошли отчетно-выборные собра-

НОВЫЕ КНИГИ

ВИРМАН А. М. «УЧИСЬ ХОЗЯЙСТВОВАТЬ». В книге автор затрагивает вопросы: как планировать и учитывать, организовывать труд и повышать его производительность, снижать себестоимость продукции и увеличивать прибыль.

Много места отведено в книге экономической реформе, осуществляемой на основе решений сентябрьского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС.

ПОКАЗЫВАЕТ

МОСКВА

ЧЕТВЕРГ, 14 АПРЕЛЯ

- 16.45 — Программа передач: «Солнцеворот» (из Ленинграда).
17.25 — На киностудиях Средней Азии. 18.00 — Теленовости.
18.20 — Обсуждаем материалы XXIII съезда КПСС. 18.50 — Ф. Кнорре — «Отец». Спектакль Московского ТЮЗа. 21.40 — «Физкультура и спорт» (из Киева). 22.10—23.00 — «Музыка сегодня».

ПЯТНИЦА, 15 АПРЕЛЯ

- 11.00 — Теленовости. 11.15 — «Скрипки Энеску» (из Бухареста). 11.45 — Для школьников: «Школа начинающего спортсмена». 12.20 — «Париж, спектакль Ленина». Телесериал из цикла «Лениниана». 13.20 — «Политические знания — всем». 16.45 — Программа передач. 16.50 — Для детей: мультфильм. 17.00 — Первенство СССР по футболу: «Динамо» (Тбилиси) — «Спартак» (Москва). Передача из Тбилиси. 18.45 — «Обретение Родины». Венгерский художественный фильм, 1 серия. 20.00 — «Эстафета новостей». 21.00 — «Страницы ваших писем». 21.50 — «В эфире — молодость».

ПОКАЗЫВАЕТ

ТАЛЛИН

ЧЕТВЕРГ, 14 АПРЕЛЯ

- 9.00 — «Телешкола». История для учащихся VII классов: «Крестьянская война под предводительством Пугачева» и «Из истории русской письменности». 9.35 — Художественный фильм «Трактористы». 11.00—11.20 — Легкая музыка. 16.50 — Для школьников: «Солнцеворот» (из Ленинграда). 17.25 — На киностудиях Средней Азии. 18.00 — Программа передач. 18.05 — «Актуальная камера». 18.40 — «Треугольник», передача XIII. 19.40 — Художественный фильм «Хроника одного дня».

ПЯТНИЦА, 15 АПРЕЛЯ

- 9.00 — «Телешкола». Литература для учащихся IX классов: «Мертвые души». 10.45 — «Экзотические ритмы». 11.15 — «Скрипки Энеску» (из Бухареста). 16.25 — Программа передач. 16.30 — «Детский экран»: «Наш дом». 17.30 — Спортивная передача. Первенство СССР по футболу: «Динамо» (Тбилиси) — «Спартак» (Москва). Передача из Тбилиси. 18.45 — «Детский экран»: кукольный спектакль «Медвежонок Пытми и все, все другие». 19.10 — «Актуальная камера». 19.45 — Театральный вечер: Э. Вильде — «Чайка яда». Спектакль Пирнусского драмтеатра им. Л. Койдула.

В КЛУБАХ,
КИНОТЕАТРАХ

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 14 апреля — новый мексиканский художественный кинофильм «Бумажный человек». Начало в 17, 19, 21 час. 15 апреля — лекция «О роли общественности в воспитании трудновоспитуемых подростков». Начало в 19 часов. Новый художественный кинофильм «Гибель эскадры», две серии одновременно. Начало в 17, 20 часов.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 14 апреля — художественный кинофильм «Солдат Иван Бровкин». Начало в 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа. 15 апреля — художественный кинофильм «Письмо неизвестному». Начало в 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНИКОВ. 14 апреля — художественный кинофильм «Девичья весна». Начало в 17, 19 часов. Эстрадный концерт «Мелодия молодости». Начало в 21 час. 15 апреля — вечер встречи с делегатом XXIII съезда КПСС тов. Лешкиным. Начало в 19 часов.

СЕМИНАР КУЛЬПРОСВЕТРАБОТНИКОВ

На днях состоялся семинар работников культпросветучреждений нашего города и района.

Заведующие клубами, художественные руководители, библиотекари прослушали доклад заведующего отделом пропаганды и агитации Сланцевского горкома КПСС Н. А. Лакеева «О задачах культпросветучреждений по пропаганде материалов XXIII съезда

КПСС и подготовке к выборам в Верховный Совет СССР».

О работе среди детей в весенне-летний период рассказали заведующая детской городской библиотекой Н. П. Гаврилова и заведующая детским сектором Дворца культуры сланцеверерабатывающего комбината Г. Л. Талбин, заведующие Попковогорским и Загривским клубами А. Н. Петрова и О. И. Солищева.

О военно-патриотическом воспитании молодежи говорили В. Е. Назаренко и А. Г. Бабаев.

На семинаре опытом работы культпросветучреждений поделились директор Дворца культуры сланцеверерабатывающего комбината Г. Л. Талбин, заведующие Попковогорским и Загривским клубами А. Н. Петрова и О. И. Солищева.

Заведующая районной библиотекой А. П. Хлюстова рассказала о подготовке к 50-летию Советской власти и 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

В. БОБРИКОВ.

С ЗАБОТОЙ ОБ УРОЖАЕ

Сошел снежный покров с полей, и труженики бригады Черно-второго отделения совхоза «Родина» сразу же приступили к подкормке посевов клевера и озимых минеральными удобрениями. Задача не из легких: почва сильно увлажнена, по этой причине нельзя использовать технику. Решили подкормку производить вручную. Ведь чем раньше внесешь в почву минеральные удобрения, тем лучше для растений.

В первый же день полеводы произвели минеральную подкормку 13 гектаров клевера, 4 гектара озимых. Эту работу особенно хорошо выполняли А. Лосева, Л. Тихонова, коммунист Ф. Павленко, А. Григорьев, Л. Баранова, вожчики Н. Сырова и Е. Николаева.

Подкормка посевов минеральными удобрениями продолжается.

Н. НЕФЕДОВ,
селькор.

ШЕСТАЯ ВСЕСОЮЗНАЯ ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ВЫСТАВКА

В Москве открыта Всесоюзная выставка художественной фотографии. Творческий смотр советской фотопублистики, в котором участвуют фотожурналисты, фотохудожники и фотографы любители, стал в нашей стране уже хорошей традицией. Выставка, организованная Министерством культуры и Союзом журналистов СССР, — шестая по счету. Предыдущие выставки отражали достижения Советского государства за каждый год семилетки. Эта выставка была приурочена к XXIII съезду Коммунистической партии Советского Союза. К ней с особым творческим подъемом готовилась фотообщественность всех республик СССР.

На выставку было прислано около 8.000 работ из всех союзных республик и 30 городов РСФСР.

Жюри отбрало из них для экспозиции свыше 800 работ трехсот авторов.

Яркие, выразительные по содержанию и образному языку фотографии рассказывают о жизни нашего народа, об успехах советской экономики, науки, культуры в минувшем за-



вершающем году семилетки, о замечательных делах, которыми ознаменовано начало новой пятилетки.

Широко и разнообразно показан на выставке образ советского человека — творца, сози-дателя, строителя коммунизма.

Большое место в экспозиции нашли темы борьбы за мир, дружбу и сотрудничество между народами Советского Союза и зарубежных стран.

Выставка показывает боль-

шой идеально-художественный рост советской фотографии, показывает, что советские фотомастера, верные методу социалистического реализма, не успокаиваются на достигнутом, ищут новые формы, новые композиции, прибегают к новым жанрам для образного воплощения советской действительности.

«ПЕРЕКУР». Фото Б. Тинкуса (Латвийская ССР). Фотохроника ТАСС.

НА СЦЕНЕ СТАРОПОЛЬСКОГО КЛУБА

Однинадцатого апреля в гости к труженикам совхоза «Старопольский» прибыли артисты Ленинградского областного театра кукол. Они дважды выступили в клубе со сказкой «Аленький цветок». С двух часов дня постановку посмотрели школьники, а в 8 вечера в клубе собрались взрослые. Все остались очень довольны выступлением театра кукол, горячо благодарили артистов за доставленную радость.

Н. ОВСОВА,
секретарь совхоза
«Старопольский».

РАЗГОВОР О ВОСПИТАНИИ

Прием у горисполкома заполнили родители, классные руководители, воспитатели, подростки. Предстоит большой и серьезный разговор о проступках, совершенных ребятами.

Некоторые пришли сюда не в первый раз, и сегодняшний день для них особенно тяжелый, так как мера воздействия будет более строгая.

Комиссия приступила к работе. Вот Валерий Крючков на комиссию пришел за то, что выбил стекла на хлебозаводе. Он и раньше бывал здесь, с ним долго и терпеливо беседовали члены комиссии.

Или вот еще другой разговор.

— Ты уже который раз на комиссию? — спрашивают подростка.

— Второй, — слышится ответ.

Сегодня он обвиняется в воровстве денег из магазина. И тут подает голос мать:

— Сашенька, разве я тебя заставляю это делать?

Но оказалось, что Сашенька уже давно занимается подобными делами. Летом у него появился велосипед «Орленок». Саша и его брат катались на нем, а хранили его в сарае. Мать не один раз заходила туда и видела, но не узнала, откуда появился велосипед у сына. У этой матери совсем не хватает времени

на детей, т. к. у нее есть свои «занятия», она соревнуется с мужем, кто больше выпьет спиртного.

Члены комиссии задают вопрос отцу большого семейства: «Скажите, как получилось, что ваши сыны воруют?»

— А я ничего не знаю, — отвечает он. — Я плачу жене алименты каждый месяц, пусть она и воспитывает детей.

Не занимается воспитанием детей и мать. Она взяла с места работы расчет и уехала в деревню, оставив детей на попечение улицы. А улица плохой воспитатель.

Когда встречаешься с так называемыми трудными детьми, всякий раз думаешь о их родителях, почему они так различные к своим детям, почему их не тревожит судьба подростков. Занятыми своими личными делами, они забывают, что рядом с ними живет маленький человек, нуждающийся в помощи. Такие родители заслуживают осуждения.

Л. МИНАЙЧЕВА,
инспектор детской комнаты.

Редактор И. А. АВДЕЕВ

В КЛУБЕ АВТОМОТОЛЮБИТЕЛЕЙ
ПРИ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ
сланцеверерабатывающего комбината
еженедельно по средам с 18 до 20 часов
проводятся консультации
членами правления автомотоклуба.